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Hermed sendes foreløbig besvarelse af spørgsmål nr. 694 (Alm. del), som 
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Spørgsmål nr. 694 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 

 

”Vil ministeren på baggrund af artiklen ”Terrorforsker bekym-
ret: Dømte for terrorforsøg mod JP snart på fri fod” fra Ra-
dio24syv den 17. april 2018, redegøre for følgende: 

• De fire mænd har vidt forskellige baggrunde – hvorfor bliver 

de prøveløsladt samtidig? 

• Er der foretaget konkrete, individuelle risikovurderinger? 

• Hvad er der sket med de fire personer i fængslet der gør, at 
man bedømmer dem klar til prøveløsladelse? 

• Hvad er der foretaget ift. de fire personer, mens de har været 
fængslet? 

• Hvad skal der ske med de fire mænd, når de prøveløslades, så 
som hvor skal de bo, hvor ofte skal de melde sig, og er der nogen 

form for antiradikaliseringsprogrammer, de skal igennem? 

• Er der i Sverige en skærpelse, der minder om den danske fra 
juni 2017, hvor det blev et krav at terrordømte skal igennem et 

afradikaliseringsprogram i fængslet? 

• Hvis ikke der er et særligt program eller en handlingsplan for 
terrordømte, hvad er der så? 

• Hvordan ser Sverige på den svenske terrorforsker Magnus 
Ranstorps bekymring, og er man i Sverige enig i, at Danmark 

har andre og bedre værktøjer til at håndtere den slags prøveløs-

ladelser? 

• Kan ministeren skitsere forskellene på, hvordan en sådan sag 

vil blive håndteret i hhv. Danmark og Sverige?” 

 

 

Svar: 

 

Spørgsmålet kan kun besvares fyldestgørende ved at indhente en udtalelse 

fra de svenske myndigheder. Justitsministeriet har derfor med bistand fra 

Udenrigsministeriet anmodet de svenske myndigheder om en udtalelse til 

brug for besvarelsen af spørgsmålet. 

 

Tilvejebringelse af oplysninger fra myndigheder i andre lande kan erfarings-

mæssigt være tidskrævende. Det må derfor forventes, at der kan gå nogen 

tid, før de ønskede oplysninger foreligger. 

 

Når oplysningerne foreligger, vil Justitsministeriet endeligt besvare spørgs-

målet. 


